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Мета дипломної роботи

Дослідити вплив умов встановлення метеорологічних 
постів при проведенні вимірювань, обробці отриманих 
результатів та розрахунку невизначеності отриманих даних.

Завдання дипломної роботи
1. Розглянути основні метеорологічні параметри та засоби 
вимірювальної техніки;
2. Визначити вплив міської забудови на розсіювання шкідливих 
речовин в атмосфері;
3. Навести розрахунок забруднення повітря з урахуванням 
впливу забудови;
4. Довести необхідність розрахунку невизначеності вимірювань. 2



Вплив  метеоумов на поширення забруднюючих 
речовин

Метою метеорологічних спостережень є визначення стану і розвитку 
фізичних процесів у навколишньому середовищі.

Для систематизації та контролю отриманих результатів користуються 
системами моніторингу навколишнього середовища. 

Особливу увагу необхідно звернути на викиди 
шкідливих речовин в атмосферу. 

Метеоумови істотно впливають на перенесення і 
розсіювання домішок в атмосфері. Найбільший 
вплив має режим вітру та температури, опади, 
тумани, сонячна радіація.

Збільшення концентрації домішок спостерігається 
тоді, коли переважають вітри із боку промислових 
об'єктів. 3



Організація роботи метеостанції

Для виконання спостережень за навколишнім середовищем необхідно 
мати спеціальне обладнання яке призначене для вимірювання різноманітних 
метеорологічних  показників.

Основною вимогою для вимірювальних приладів є зберігання точності 
вимірюваних результатів у різних діапазонах температур, при великій 
вологості, випаданні опадів та при великих вітрових навантаженнях.

Метеорологічна станція – це об’єкт, за 
допомогою якого проводять спостереження за 
метеорологічними параметрами:
• температура, 
• вологість, 
• атмосферний тиск, 
• швидкість вітру тощо. 
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Моніторинг стану повітря у м. Дніпро
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На зміну концентрації 
забруднюючих речовин у 
атмосферному повітрі впливають 
метеорологічні параметри. 

Встановлено, що зменшення 
вмісту шкідливих хімічних 
речовин відмічається при 
сильному вітрі та випаданні 
опадів. 

Вміст забруднюючих речовин у повітрі житлової зони міста залежить від відстані до 
джерел викиду, кліматичних та географічних умов місцевості, висоти джерела забруднення, 
хімічних та фізичних властивостей шкідливих речовин. 



Розрахунок забруднення повітря на проммайданчику з 
урахуванням впливу забудови

Вплив будівель та споруд на забруднення повітря пов'язаний із зміною характеру 
повітряних течій поблизу будівлі. При обтіканні будівель можуть утворюватися 
вітрові тіні (застійні зони) із близькою до нуля середньою швидкістю вітру та 
інтенсивним турбулентним перемішуванням.

Розрахунок забруднення повітря з урахуванням впливу забудови здійснюється у 
випадках, коли будівля віддалена від джерела на відстань менше заданої або коли 
джерело розташоване на будівлі або в зонах можливого утворення вітрових тіней.
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Для кожної будівлі при заданому 
напрямку вітру розрізняються три основні 
типи вітрових тіней: 
- підвітряна (I), 
- на даху (II)
- навітряна (зона підпору) (III).



Розрахунок забруднення повітря на проммайданчику з 
урахуванням впливу забудови

Максимальні значення НI, НII, НIII висоти над рівнем землі повітряних тіней вказаних 
типів та їх протяжність LI, LII, LIII визначаються за формулами:
НI = Hз, LI = 4L’; 
при LД ≤ 2L’ HII = Hз + 0,4LД, LII = LД; 
при LД > 2L’ HII = Hз + 0,4L’, LII = L’; 
НIII = 0,5L’, LIII = L’; (1.34, г)
де L’ = Hз при Hз ≤ LIII; 
L’ = LIII при Hз > LIII; 
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Межі вітрових тіней розраховуються за 
формулами:

— при 0 ≤ x ≤ 4L’; 

— при 0 < x < LII, 

— при 0 ≤ x ≤ L’, 

У загальному випадку середня 
концентрація визначається через максимальну 
концентрацію, отриману без урахування впливу 
забудови за формулою:

, де – поправка, яка враховує 
вплив забудови.



Розрахунок забруднення атмосфери викидами одного 
точкового джерела з урахуванням забудови,

залежить від розташування джерела щодо будівлі (рис.3):
Розглянемо варіант розміщення основи джерела в зонах можливого утворення 

вітрових тіней при перпендикулярному до стіни будівлі напрямку вітру (рис. 3а), 
максимальна приземна концентрація досягається при небезпечному напрямку вітру, що 
відповідає переносу повітря перпендикуляром від будівлі до джерела. В цьому випадку:
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де – безрозмірний коефіцієнт, що описує вплив 
відмінності в небезпечних швидкостях вітру за 
наявності будівель та за його відсутності;

– безрозмірний коефіцієнт, що дозволяє оцінити зміну 
структури повітряного потоку за наявності забудови;

s та ζм – безрозмірні коефіцієнти, що дозволяють оцінити 
зміну структури повітряного потоку за наявності 
забудови;



Розрахунок невизначеності результатів вимірювань
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Розрахунок невизначеності результатів 
вимірювань швидкості вітру
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Наступним кроком розраховуємо сумарну невизначеність визначення 
швидкості вітру на висоті 10 м.

 

Розрахунок невизначеності результатів вимірювань 
швидкості вітру
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Охорона праці та безпека в надзвичайних ситуаціях
Дослідницька робота проводилася на підприємстві, у відділі обробки результатів вимірювань 

показників метеостанцій. 
Робота полягає в обробці конкретних метеорологічних показників, оцінці невизначеності 

отриманих результатів та дослідження впливу умов на отримані дані.
Кожне робоче місце обладнане робочим столом, стільцем та персональним комп'ютером для 

виконання розрахунків. Приміщення відноситься до категорії В пожежонебезпечне 
приміщення. До можливих причин пожеж в приміщенні відносяться:

- несправність електроустаткування;
- порушення трудової дисципліни та правил пожежної безпеки працівниками
- коротке замикання при використанні оргтехніки.
Для уникнення надзвичайних ситуацій у приміщенні розташовані аптечка та вогнегасник.
Для комфортної роботи працівникам надається перерва для відпочинку тривалістю 15 хвилин 

через кожні дві години роботи та обідня перерва.
З метою профілактики несприятливого впливу електромагнітного випромінювання від ВДТ 

на користувача встановлено сучасне обладнання, що відповідає вимогам стосовно захисту від 
випромінювань. 12



В даному розділі магістерської роботи ми визначили, що проведення 
спостережень за навколишнім середовищем та моніторинг цих даних є важливою 
складовою роботи підприємств у різних сферах діяльності. 

Провести вимірювання  та обробку метеорологічних показників можуть 
спеціалісти-метрологи. Вони добре знають яке обладнання та методики 
вимірювання необхідно застосувати, а також як правильно провести обробку даних 
для отримання найбільш точних результатів.

У роботі нами була розглянута мобільна метеостанція Vantage Pro2 Plus Davis 
6328OV, так як автоматизовані системи вимірювань стають дедалі популярнішими, 
завдяки мінімізації похибок.

Результати МДР можуть бути корисними для  підприємств Дніпропетровської 
області, що виробляють різного виду продукцію.

Організаційно-економічна частина
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Висновки
В даній дипломній роботі ми визначили, що проведення спостережень за 

навколишнім середовищем, а саме моніторинг вмісту забруднюючих речовин у 
атмосферному повітрі  та моніторинг отриманих результатів, є важливою складовою 
життя великих міст.

Після проведеного дослідження ми дійшли висновку, що при встановлені 
метеостанцій або постів спостереження поблизу забудов необхідно враховувати 
додаткові фактори: вплив забудови та місця втсановлення метеостанції, також 
визначили, що ці фактори можуть давати невизначеність вимірювань.
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Навели розрахунок забруднення повітря у місті з 
урахуванням впливу забудови та визначили показник 
невизначеності при вимірюванні швидкості вітру 
метеостанцією.



Дякую за увагу!
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